	Атомы химических элементов второго периода периодической системы Д.И. Менделеева образуют соединения с ионной химической связью состава

	  

 1) 

BaS
  

 2) 

CO2
  

 3) 

Al2O3
  

 4) 

LiF




	Ионный характер связи наиболее выражен в соединении

	  

 1) 

CCl4
  

 2) 

SiO2
  

 3) 

CaBr2
  

 4) 

NH3



	В веществах, образованных путем соединения одинаковых атомов, химическая связь

	  

 1) 

ионная

  

 2) 

ковалентная полярная

  

 3) 

ковалентная неполярная

  

 4) 

водородная




	В каком соединении ковалентная связь между атомами образуется по донорно-акцепторному механизму?

	  

 1) 

KCl
  

 2) 

CCl4
  

 3) 

NH4Сl
  

 4) 

CаСl2



	В молекуле фтора химическая связь

	  

 1) 

ковалентная полярная

  

 2) 

ковалентная неполярная

  

 3) 

ионная

  

 4) 

водородная




	Химическая связь в молекуле фтороводорода

	  

 1) 

ковалентная полярная

  

 2) 

ковалентная неполярная

  

 3) 

ионная

  

 4) 

водородная




	В нитриде калия химическая связь

	  

 1) 

ковалентная неполярная

  

 2) 

ковалентная полярная

  

 3) 

металлическая

  

 4) 

ионная




	Кристаллическая решетка графита

	  

 1) 

ионная

  

 2) 

молекулярная

  

 3) 

атомная

  

 4) 

металлическая




	В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью?

	  

 1) 

Cl2, NH3, HCl
  

 2) 

HBr, NO, Br2
  

 3) 

H2S, H2O, S8
  

 4) 

HI, H2O, PH3



	Немолекулярное строение имеют все неметаллы группы:

	  

 1) 

углерод, бор, кремний

  

 2) 

фтор, бром, иод

  

 3) 

кислород, сера, азот

  

 4) 

хлор, фосфор, селен




	Кристаллическую структуру, подобную структуре алмаза, имеет

	  

 1) 

кремнезем SiО2
  

 2) 

оксид натрия Na2O
  

 3) 

оксид углерода (II) CO
  

 4) 

белый фосфор Р4



	Между атомами элементов с порядковыми номерами 11 и 17 возникает связь

	  

 1) 

металлическая
  

 2) 

ионная

  

 3) 

ковалентная 
  

 4) 

донорно-акцепторная



	Ионы являются структурными частицами

	  

 1) 

кислорода

  

 2) 

воды

  

 3) 

оксида углерода (IV)

  

 4) 

хлорида натрия




	Соединением с ковалентной неполярной связью является

	  

 1) 

HCl
  

 2) 

O2
  

 3) 

CaCl2
  

 4) 

H2O



	В сероуглероде   CS2   химическая связь

	  

 1) 

ионная

  

 2) 

металлическая

  

 3) 

ковалентная полярная

  

 4) 

ковалентная неполярная




	Установите соответствие между названием химического соединения и видом связи атомов в этом соединении.


	  
	НАЗВАНИЕ СОЕДИНЕНИЯ
 

ВИД СВЯЗИ
1) 

цинк

2) 

азот

3) 

аммиак

4) 

хлорид кальция

   

А) 

ионная

Б) 

металлическая

В) 

ковалентная полярная

Г) 

ковалентная неполярная




	Установите соответствие между видом связи в веществе и формулой химического соединения.


	  
	ВИДЫ СВЯЗИ
 

ФОРМУЛЫ СОЕДИНЕНИЙ
1) 

ионная

2) 

металлическая

3) 

ковалентная полярная

4) 

ковалентная неполярная

   

А) 

H2
Б) 

Ba

В) 

HF

Г) 

BaF2



	Молекулярную кристаллическую решетку имеет

	  

 1) 

CaF2
  

 2) 

CO2
  

 3) 

SiO2
  

 4) 

AlF3



	Вещества, обладающие твердостью, тугоплавкостью, хорошей растворимостью в воде, как правило, имеют кристаллическую решётку

	  

 1) 

молекулярную

  

 2) 

атомную

  

 3) 

ионную

  

 4) 

металлическую




	Ковалентная неполярная связь реализуется в соединении

	  

 1) 

CrO3
  

 2) 

P2O5
  

 3) 

SO2
  

 4) 

F2



	Молекулярную кристаллическую решетку имеет соединение

	  

 1) 

HBr
  

 2) 

Li2O
  

 3) 

BaO
  

 4) 

KCl



	Какие из утверждений являются верными?

А. Вещества с молекулярной решеткой имеют низкие температуры плавления и низкую электропроводность.

Б. Вещества с атомной решеткой пластичны и обладают высокой электрической проводимостью.

	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба утверждения

  

 4) 

оба утверждения неверны




	Установите соответствие между типом кристаллической решетки и свойствами веществ.


	  
	ТИП КРИСТАЛЛИЧЕСКОЙ РЕШЕТКИ
 

СВОЙСТВА ВЕЩЕСТВ
1) 

ионная

2) 

металлическая

3) 

атомная

4) 

молекулярная

   

А) 

твердые, тугоплавкие, не растворяются в воде

Б) 

хрупкие, легкоплавкие, не проводят электрический ток

В) 

пластичные, имеют различные температуры плавления, проводят электрический ток

Г) 

твердые, тугоплавкие, хорошо растворяются в воде




	Установите соответствие между названием вещества и типом его кристаллической решетки.


	  
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
 

ТИП КРИСТАЛЛИЧЕСКОЙ РЕШЕТКИ
1) 

бром

2) 

графит

3) 

цезий

4) 

нитрид алюминия

   

А) 

ионная

Б) 

атомная

В) 

молекулярная

Г) 

металлическая




	В аммиаке и хлориде бария химическая связь соответственно

	  

 1) 

ионная и ковалентная полярная

  

 2) 

ковалентная полярная и ионная

  

 3) 

ковалентная неполярная и металлическая

  

 4) 

ковалентная неполярная и ионная




	Молекулярную кристаллическую решетку имеет каждое из двух веществ:

	  

 1) 

графит и алмаз

  

 2) 

кремний и иод

  

 3) 

хлор и оксид углерода (IV)

  

 4) 

хлорид бария и оксид бария




	Атомную кристаллическую решетку имеет каждое из двух веществ:

	  

 1) 

оксид кремния (IV) и оксид углерода (IV)

  

 2) 

графит и кремний

  

 3) 

хлор и иод

  

 4) 

хлорид калия и фторид натрия




	Наиболее прочная химическая связь имеет место в молекуле

	  

 1) 

F2
  

 2) 

Cl2
  

 3) 

O2
  

 4) 

N2



	Водородная связь образуется между молекулами

	  

 1) 

C2H6
  

 2) 

C2H5OH
  

 3) 

CH3OCH3
  

 4) 

CH3COCH3



	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

графит

  

 2) 

сульфат железа (III)

  

 3) 

оксид железа (III)

  

 4) 

оксид углерода (IV)




	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

ртуть

  

 2) 

бром

  

 3) 

гидроксид натрия

  

 4) 

сульфат калия




	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

цинк

  

 2) 

нитрат бария

  

 3) 

гидроксид калия

  

 4) 

бромоводород




	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

натрий

  

 2) 

фруктоза

  

 3) 

фосфат натрия

  

 4) 

оксид натрия




	Кристаллическая решетка галогенов

	  

 1) 

атомная

  

 2) 

ионная

  

 3) 

молекулярная

  

 4) 

металлическая




	Кристаллические решётки алмаза и графита

	  

 1) 

атомные

  

 2) 

металлические

  

 3) 

ионные

  

 4) 

молекулярные




	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

Cl2
  

 2) 

CaO
  

 3) 

ZnCl2
  

 4) 

NaBr



	Ковалентная неполярная связь характерна для

	  

 1) 

воды

  

 2) 

аммиака

  

 3) 

азота

  

 4) 

метана




	Кристаллическая решетка хлорида кальция

	  

 1) 

ионная

  

 2) 

молекулярная

  

 3) 

металлическая

  

 4) 

атомная




	В каком ряду все вещества имеют ковалентную полярную связь?

	  

 1) 

HCl, NaCl, Cl2
  

 2) 

O2, H2O, CO2
  

 3) 

H2O, NH3, CH4
  

 4) 

NaBr, HBr, CO


	За счет общей электронной пары химическая связь образована в соединении

	  

 1) 

KI
  

 2) 

HBr
  

 3) 

Li2O
  

 4) 

NaBr



	Тремя общими электронными парами образована ковалентная связь в молекуле

	  

 1) 

азота

  

 2) 

сероводорода

  

 3) 

метана

  

 4) 

хлора




	Ковалентная полярная связь характерна для

	  

 1) 

KCl
  

 2) 

HBr
  

 3) 

Р4
  

 4) 

CaCl2



	Вещества твердые, прочные, с высокой температурой плавления, расплавы которых проводят электрический ток, имеют кристаллическую решетку

	  

 1) 

металлическую

  

 2) 

молекулярную

  

 3) 

атомную

  

 4) 

ионную




	Молекулярная кристаллическая решетка характерна для каждого из веществ, расположенных в ряду:

	  

 1) 

хлорид калия, азот, метан

  

 2) 

иод, диоксид углерода, гелий

  

 3) 

алюминий, бром, алмаз

  

 4) 

водород, сульфат магния, оксид железа (III)




	Ионную кристаллическую решетку имеет каждое из веществ, расположенных в ряду:

	  

 1) 

натрий, хлорид натрия, гидрид натрия

  

 2) 

кальций, оксид кальция, карбонат кальция

  

 3) 

бромид натрия, сульфат калия, хлорид железа (II)

  

 4) 

фосфат магния, хлорид калия, оксид фосфора (V)




	Молекулярную кристаллическую решетку имеет

	  

 1) 

кремний

  

 2) 

оксид углерода (IV)

  

 3) 

оксид кремния

  

 4) 

нитрат аммония




	К веществам с атомной кристаллической решеткой  относятся

	  

 1) 

натрий, фтор, оксид серы (IV)

  

 2) 

свинец, азотная кислота, оксид магния

  

 3) 

бор, алмаз, карбид кремния

  

 4) 

хлорид калия, белый фосфор, иод




	Веществу с ионным типом связи отвечает формула

	  

 1) 

SO3
  

 2) 

SiF4
  

 3) 

HCl
  

 4) 

RbF



	Соединения с ковалентной неполярной связью расположены в ряду:

	  

 1) 

O2, Cl2, H2
  

 2) 

HCl, He, F2
  

 3) 

O3, P4, H2O
  

 4) 

NH3, S8, NaF



	Двойная связь между атомами углерода и кислорода присутствует в молекулах

	  

 1) 

метанола

  

 2) 

уксусной кислоты

  

 3) 

фенола

  

 4) 

глицерина




	Вещества с атомной кристаллической решеткой

	  

 1) 

очень твердые и тугоплавкие

  

 2) 

хрупкие и легкоплавкие

  

 3) 

проводят электрический ток в растворах

  

 4) 

проводят электрический ток в расплавах




	Молекулярное строение имеет каждое из двух веществ:

	  

 1) 

CH4  и  HCOONa
  

 2) 

C2H5ONa  и  NH4Cl
  

 3) 

CH3OCH3  и  CCl4
  

 4) 

CH3COONH4  и  C2H4Br2



	Водородная связь характерна для

	  

 1) 

алканов

  

 2) 

альдегидов

  

 3) 

спиртов

  

 4) 

алкинов




	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

хлорид бария

  

 2) 

оксид калия

  

 3) 

хлорид аммония

  

 4) 

аммиак




	Вещества только с ковалентной полярной связью указаны в ряду:

	  

 1) 

CaF2, Na2S, N2
  

 2) 

P4, FeCl3, NH3
  

 3) 

SiF4, HF, H2S
  

 4) 

NaCl, LiH, SO2



	Веществом молекулярного строения является

	  

 1) 

озон

  

 2) 

оксид бария

  

 3) 

графит

  

 4) 

сульфид калия




	Верны ли следующие суждения о свойствах серы и хлора?

А.

Максимальная валентность серы и хлора в соединениях равна номеру группы.

Б.

В водородных соединениях серы и хлора связь ковалентная полярная.



	  

 1) 

верно только А

  

 2) 

верно только Б

  

 3) 

верны оба суждения

  

 4) 

оба суждения неверны




	Водородная связь образуется между молекулами

	  

 1) 

этана

  

 2) 

бензола

  

 3) 

водорода

  

 4) 

этанола




	В каком соединении полярность связи наименьшая?

	  

 1) 

HBr
  

 2) 

H2O
  

 3) 

H2S
  

 4) 

HCl



	К веществам молекулярного строения не относится

	  

 1) 

хлор

  

 2) 

оксид серы (IV)

  

 3) 

иод

  

 4) 

бромид калия




	Водородные связи образуются между молекулами

	  

 1) 

уксусной кислоты

  

 2) 

углекислого газа

  

 3) 

уксусного альдегида

  

 4) 

сероводородной кислоты




	Вещества с ковалентной полярной связью находятся в ряду:

	  

 1) 

NH3, SF6, H2S
  

 2) 

KF, HF, CF4
  

 3) 

CO2, N2, HF
  

 4) 

SO2, NO2, Cl2



	Какая химическая связь образуется между атомами элементов с порядковыми номерами 9 и 19?

	  

 1) 

ионная

  

 2) 

металлическая

  

 3) 

ковалентная полярная

  

 4) 

ковалентная неполярная




	Веществом с ковалентной полярной связью является

	  

 1) 

Cl2
  

 2) 

NaBr
  

 3) 

H2S
  

 4) 

MgCl2



	Веществом молекулярного строения является

	  

 1) 

KOH
  

 2) 

Cu(NO3)2
  

 3) 

C3H7OH
  

 4) 

ZnSO4



	Ионное строение имеет

	  

 1) 

оксид бора

  

 2) 

оксид углерода (IV)

  

 3) 

оксид серы (VI)

  

 4) 

оксид кальция




	Атомную кристаллическую решетку имеет

	  

 1) 

хлороводород

  

 2) 

вода

  

 3) 

поваренная соль

  

 4) 

кремнезем




	Ионную кристаллическую решетку имеет

	  

 1) 

хлор

  

 2) 

хлорид цезия

  

 3) 

хлорид фосфора (III)

  

 4) 

оксид углерода (II)




	Ковалентная неполярная связь характерна для каждого из двух веществ:

	  

 1) 

водорода и  хлора

  

 2) 

воды и алмаза

  

 3) 

меди и азота

  

 4) 

брома и метана




	Оксид серы (IV) в кристаллическом состоянии имеет кристаллическую решётку

	  

 1) 

ионную

  

 2) 

металлическую

  

 3) 

молекулярную

  

 4) 

атомную




	Только ковалентные связи имеет каждое из двух веществ:

	  

 1) 

CaO  и  C3H6
  

 2) 

NaNO3  и  CO
  

 3) 

N2  и  K2S
  

 4) 

CH4  и  SiO2



	Ковалентная неполярная связь характерна для

	  

 1) 

Cl2
  

 2) 

SO3
  

 3) 

CO
  

 4) 

SiO2



	Бром в твердом состоянии имеет кристаллическую решётку

	  

 1) 

молекулярную

  

 2) 

металлическую

  

 3) 

ионную

  

 4) 

атомную




	Ковалентная полярная связь характерна для вещества

	  

 1) 

KI
  

 2) 

CaO
  

 3) 

Na2S
  

 4) 

CH4



	Кристаллическая решётка кремния

	  

 1) 

атомная

  

 2) 

молекулярная

  

 3) 

ионная

  

 4) 

металлическая




	Водородные связи образуются между молекулами

	  

 1) 

метанола

  

 2) 

метана

  

 3) 

ацетилена

  

 4) 

метилформиата




	Химическая связь между молекулами воды

	  

 1) 

водородная

  

 2) 

ионная

  

 3) 

ковалентная полярная

  

 4) 

ковалентная неполярная




	В молекулах хлороводорода и брома химическая связь соответственно

	  

 1) 

ковалентная полярная и ковалентная неполярная

  

 2) 

ионная и ковалентная полярная

  

 3) 

ковалентная неполярная и ковалентная полярная

  

 4) 

ионная и ковалентная неполярная




	К веществам с молекулярным строением относятся

	  

 1) 

графит и оксид углерода (IV)

  

 2) 

вода и оксид углерода (II)

  

 3) 

сера и оксид железа (III)

  

 4) 

серная кислота и оксид кремния (IV)




	Молекулярное строение имеет

	  

 1) 

цинк

  

 2) 

нитрат бария

  

 3) 

гидроксид калия

  

 4) 

сероводород




